



MEET OUR
NEIGHBOURS 2

CUNOASTE-TI VECINII 2

Proiectul Erasmus+ care aduce Balcanii mai aproape unul de celălalt



ECHIPA DE
IMPLEMENTARE

Craiova meeting - June 2023

DESPRE PROIECT

„Întâlnește-ți vecinii 2” – un proiect excelent pentru tineret K2 Erasmus+

Peninsula Balcanică este o zonă caracterizată de o dinamică deosebită a relațiilor de vecinătate. Diferite grupuri etnice și religioase coexistă adesea într-o zonă relativ mică. Ei împărtășesc tradiții comune, istorie, bucătărie, folclor și chiar probleme cotidiene de natură domestică. Din păcate, aceeași populație a devenit în repetate rânduri obiectul unor politici care incită la ură extremă și tolerează violența și dezbinarea, care au servit diferite interese politice.

Țările din Balcani au o istorie lungă de fragmentare, iar națiunile sale sunt adesea marcate de prejudecăți și stereotipuri care pot fi definite și ca generalizări despre membrii unui anumit grup social ca urmare a reducerii cognitive naturale. O astfel de etichetare este comună, deoarece, pe măsură ce atribuim diferite trăsături de personalitate altora (și, în consecință, nouă înșine), și alții fac același lucru pentru noi. Identitatea grupului este întotdeauna definită de relația față de alte grupuri sau identități de grup; un grup care ne amenință pe noi, interesele sau chiar supraviețuirea noastră. Ceilalți – adesea minorități în societate – sunt „diferiți, neadaptați, privilegiați” și, în general, percepuți ca intruși (dacă nu chiar invadatori) în raport cu populația majoritară. În vremuri de criză, ei – prin singura lor existență – pot fi chiar prezentați ca o amenințare.



MEET OUR NEIGHBOURS 2

Așadar, una dintre sarcinile acestui proiect este, în primul rând, să încerce să afle motivele apariției stereotipurilor în Balcani, caracteristicile lor, când au apărut, dacă există astăzi. Că este important să înțelegem circumstanțele care au condus la dezvoltarea stereotipurilor pentru a preveni eventualele conflicte viitoare și deteriorarea relațiilor dintre diferitele grupuri etnice din Balcani. Acest lucru poate fi realizat doar prin implicarea activă a tinerilor în acest proces, deoarece aceasta este generația care va determina cum va fi viața mâine. Se va realiza prin dezvoltarea unui set de instrumente care le vor îmbogăți cunoștințele pe tema proiectului, activismul lor civic, toleranța lor, conștientizarea aspectelor conflictuale, depășirea stereotipurilor și îmbunătățirea înțelegerii reciproce.

Proiectul se concentrează pe tinerii născuți și crescuți în perioada anterioară dintre cele două epoci - trecerea diviziunii, diferențierii și defăimării vecinului și venirea - a valorilor comune comune europene de toleranță, respect, libertate și respect pentru om. Prin urmare, în această cheie din punct de vedere istoric și cultural, atunci când țările balcanice sunt situate „mai aproape” decât orice natură politică, strategică, economică și de altă natură, este foarte important să se alăture bazelor durabile ale păcii viitoare și ale noii context în Balcani.



IMAGINEAZĂ-ȚI EUROPA!

Ateliere - primăvara 2023

„IMAGINEA CELUI ALT STUDIU”

Analiza generala

Documentul a fost creat în cadrul proiectului „MEET YOUR NEIGHBORS 2”, Pachetul de lucru nr. 2 - Rezultatul intelectual 1. „Imaginea altui studiu”.

Întocmirea acestui document reprezintă etapa finală în realizarea unui set de activități complexe de studiu calitativ și aprofundat al principalelor domenii problematice care duc la ură și dezbinare între țările participante. Prin aruncarea în lumină a mitologiilor care le glorific pe ale lor și îi denigrează pe alții, această analiză oferă o bază cognitivă credibilă pentru munca de suprimare, înlăturare și depășire a prejudecăților xenofobe, a stereotipurilor și a altor bariere culturale.

Scopul analizei generale este de a rezuma rezultatele analizelor naționale privind aspectele cheie ale comunicării interculturale de calitate și dezvoltarea sensibilității interculturale a tinerilor din Republica Bulgaria, Republica Serbia, Republica Turcia, Republica Grecia, Republica Macedonia de Nord și Republica România.

Documentul și mai multe informații pot fi accesate pe site-ul oficial al proiectului la următorul link: <https://www.meet-our-neighbours.eu/>